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Уже 200 років пройшло з того дня, як у селі Моринці в родині 

кріпаків народився маленький Тарасик. Скільки таких Тарасиків 
народилося до нього, а скільки опісля, з одного боку, сказати важко. 
Проте, якщо ж дійсно замислитися над цим питанням, то, скоріше за 
все, такий Тарас – один. 

Поет, публіцист, художник, інтелектуал, поборник ідей 
справедливості, справжній патріот своєї Вітчизни – він навіки 
вкарбувався не лише в історію України, а й у літопис всесвітній. 
Митець, рівного якому немає і, напевне, ніколи не буде. Людина, що 
змушує українця, росіянина, поляка (ба навіть китайця та 
американця!) говорити про себе. У чому ж його велич? Як йому 
вдалося стати безсмертним? 

Життя Тараса Григоровича не було радісним. Із 47 років, які 
йому були відведені, 24 пробув у кріпацтві, 10 – у засланні. Доля не 
подарувала йому й справжнього, палкого, пристрасного та єдиного 
кохання. Усі жінки, яких кохав Шевченко, були або ж заміжніми, 
або набагато молодшими за нього, що й ставало на заваді. 

Та було в Тараса Григоровича щось таке, що й нині привертає 
до його постаті увагу кожного. Що ж це? 

«Кобзар»? Можливо. Книжечка, у яку митець вклав усю свою 
душу, помисли мрії та сподівання про світле майбутнє його 
Батьківщини: 

I забудеться срамотна  
Давняя година.  
I оживе давня слава,  
Слава Украïни. 

(«І мертвим, і живим…» [1, c. 167]) 
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З іншого боку – печаль, сльози, відчай, страх. Неодноразово 

бачимо песимістичні ноти, котрими просякнуті рядки поезій: 
Чого мені тяжко, чого мені нудно, 
Чого серце плаче, ридає, кричить, 
Мов дитя голодне? Серце моє трудне. 
Чого ти бажаєш, що в тебе болить? 
Чи пити, чи їсти, чи спатоньки хочеш? 
Засни моє серце, навіки засни…  

(«Чого мені тяжко, чого мені нудно» [1, c. 122]) 
Книга, котра стала Біблією для українського народу: розрадою в 

тяжкі хвилини, помічником у моменти вибору, наставником. Книга 
про дружбу, кохання, патріотизм, мужність, загалом про найбільші 
цінності життя. Недаремно ж стільки людей дякують Шевченкові, 
який так чи так вплинув на них. Згадаймо хоча б В. Шкляра, котрий 
свій роман «Чорний ворон» (за якого, до речі, був удостоєний 
Шевченківської премії) про події 1920-1921 рр. написав під впливом 
«Холодного яру» Тараса Григоровича. 

Картини? Безперечно, внесок Кобзаря в розвиток 
образотворчого мистецтва, малярської справи описати у двох словах 
важко. Над цим розмірковував Дмитро Антонович. У 1937 році він 
видав монографію «Шевченка як художник», у якій намагався 
знайти аналогію Кобзаревої обдарованості у світовій літературі. 
Тетяна Андрущенко ж стверджує, що Шевченко був дуже 
серйозним художником, який працював у стилі класицизму. «Якби 
не хотіли, якби ми до класицизму не відносилися, але це був 
надзвичайний чоловік. Це був чоловік, який виступив в епоху 
класицизму, як великий світоч, новатор. Він вчився у Карла 
Брюллова, але пішов далі за свого учителя» [2]. Його полотна й нині 
залишаються прикладами надзвичайно витонченої, унікальної, саме 
Шевченківської манери. Роботи художника – це його бачення світу, 
його погляд, перенесений на папір. 

Та, все одно, це лише деякі грані цієї особистості. А скільки 
таких сторін мав цей чоловік? 

А, може, доля – саме життєвий шлях цієї людини викликає 
такий інтерес? Долю митця можна порівняти із сірником. Запалили 
його 9 березня 1814 року, неодноразово намагалися загасити, та 
Божа рука затуляла цей вогник, даючи шанс продовжувати горіти.  

Так, саме доля Т. Шевченка, його сила духу, вміння втриматися 
на ногах у найскрутнішу хвилину, схопитися за останню гілочку на 
дереві змушує увесь світ повсякчас говорити про нього. Його 



8 │ Філологія і лінгвістика в сучасному суспільстві  

 
мистецтво – народне й поетичне, глибоко соціальне та справді 
національне, залишиться навіки [1, с. 335] 

Тарас Шевченко став нашим сучасником, одним з нас. Він – 
людина ХХІ століття. Про нього пишуть книги, вірші, дисертації, 
про нього говорять по радіо та телебаченню, його малюють, 
оспівують, бо він – Шевченко. Він – приклад для кожного з нас, 
незалежно від віку, соціального статусу, статі, нації, уподобань. 
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МИКОЛА ВОРОНИЙ ПРО «НЕОШУКАННЯ» 

УКРАЇНСЬКОЇ ДРАМАТУРГІЇ ПОЧАТКУ ХХ ст.  
 
Вже після завершення й видання ґрунтовної праці «Театральне 

мистецтво і український театр» Миколи Вороний продовжує 
відстежувати процеси в тогочасній драматургії і театрі. У двох його 
працях 1914 року – нарисі «Український театр у Києві (Враження та 
уваги)» та рецензії на п’єсу С.Черкасенка «Казка старого млина» – 
він приглядається до «неошукань» оком критика і теоретика 
водночас. Висловлені в розглянутій праці «надії на Винниченка, 
Лесю Українку, Старицьку-Черняхівську, Черкасенка» пов’язані в 
автора з двома новітніми напрямками – неореалістичним і 
неоромантичним. Ці надії справджуються не однаково. Так, на 
адресу п’єс В.Винниченка «Натусь» і «Молода кров» М.Вороний 
робить низку зауваг, що стосуються «психологічного боку» творів: 
«Взагалі ці дві останні п’єси талановитого автора далеко 
відступають перед його «Брехнею» і «Чорною пантерою», які хоч і 
грішили тенденційністю, зате в великій мірі перевищували їх 
психологічним обґрунтуванням і майстерністю драматичної 


